



向着新目標 奋楫再出發

2023全國兩會特別報道

李強同李克強握手



三月十一日，十四屆全國人大一次會議在北京人民大會堂舉行第四次全體會議，根據國家主席习近平的提名，經過投票表決，決定李強為中華人民共和國國務院總理。這是李強同李克強握手。
新華社記者黃敬文攝

人民日报今日社論

凝聚同心共圓中國夢的強大合力

——熱烈祝賀全國政協十四屆一次會議勝利閉幕

深入協商謀良策，廣聚共識增合力。全國政協十四屆一次會議不負重托、不辱使命，圓滿完成各項議程，3月11日在北京勝利閉幕。我們對大會的成功表示熱烈祝賀！

這是一次民主、團結、求實、奮進的大會。會議期間，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席习近平等黨和國家領導同志出席大會開幕會和閉幕會，看望了參加會議的委員，深入界別小組聽取意見，與委員共商國是、共謀發展。廣大政協委員認真履職盡責、積極建言資政、廣泛凝聚共識，充分發揮了社會主義協商民主的獨特優勢，充分彰顯了中國特色社會主義民主政治的生機活力。

政協章程是參加人民政協的各黨派團體和各族各界人士共同的行為準則，是各級政協設立組織、開展工作的基本依據。對政協章程進行適當修改，是更好堅持和完善中國共產黨領導的多黨合作和政治協商制度、加強人民政協制度建設和自身建設的一件大事。這次會議把党的十九大以來习近平新时代中国特色社会主义思想新发展寫入章程，把党的二十大提出的重要思想、重要觀點、重大戰略、重大舉措和党中央關於人民政協工作的重要決策部署體現到章程中。政協章程不斷適應新形勢、作出新規範，有利於人民政協更好發揮作用、推動人民政協事業發展。

人民政協作為統一戰線的組織、多黨合作和政治協商的機構、全過程人民民主的重要實現形式，是社會主義協商民主的重要渠道和專門協商機構。實踐充分證明，把人民政協制度堅持好、把人民政協事業發展好，必須毫不動搖堅持中國共產黨的全面領導，必須準確把握人民政協性質定位，必須聚焦中心工作持續提高協商效能，必須堅持團結和民主兩大主題，必須不斷強化政協委員責任擔當。

黨的二十大擘畫了全面建設社會主義現代化國家、以中國式現代化全面推进中華民族偉大復興的宏偉藍圖。實現宏偉藍圖，需要在黨的旗幟下團結凝聚起萬眾一心、共克時艱的磅礴力量，动员全體中華兒女一起來想、一起來干，朝着既定的戰略目標前進，不斷奪取新的更大勝利。人民政

協是國家治理体系的重要組成部分，要堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，學習貫徹習近平總書記關於加強和改進人民政協工作的重要思想，持續深入貫徹中央政協工作會議精神，認真履行各項職能，踐行全過程人民民主，促進中華兒女大團結，凝聚同心共圓中國夢的强大合力。

商以求同，協以成事。人民政協要堅持党的领导、統一戰線、協商民主有機結合，堅持發揚民主和增進團結相互貫通、建言資政和凝聚共識雙向發力，圍繞服務黨和國家工作大局協商議政，堅持鞏固和发展最廣泛的愛國統一戰線，更好成為堅持和加強黨對各項工作領導的重要陣地、用黨的創新理論團結教育引導各族各界代表人士的重要平臺、在共同思想政治基礎上化解矛盾和凝聚共識的重要渠道。要發揮人民政協作為專門協商機構作用，加強制度化、規範化、程序化等功能建設，提高深度協商互動、意見充分表达、廣泛凝聚共識水平，完善人民政協民主監督和委員聯繫界別群眾制度機制，把人民政協制度優勢轉化為國家治理效能。

齊眾心、匯眾力、聚眾智。全面建設社會主義現代化國家寄託着中華民族的夙願和期盼，凝結着中國人民的奮斗和汗水。中國式現代化是中國共產黨領導全國各族人民在長期探索和實踐中歷經千辛萬苦、付出巨大代價取得的重大成果，是強國建設、民族復興的唯一正確道路。在充滿光榮和夢想的新征程上，人民政協使命光榮、責任重大。讓我們更加緊密地團結在以习近平同志為核心的党中央周圍，全面貫徹习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻領悟“兩個確立”的決定性意義，增強“四个意识”、堅定“四个自信”、做到“两个维护”，全面貫徹落實黨的二十大精神，同心同德、埋頭苦干、奮勇前進，為實現新征途的良好开局、夺取全面建設社會主義現代化國家新進程、實現中華民族偉大復興的中國夢，汇聚磅礴伟力、作出新的貢獻。

(新華社北京3月11日電)

根據國家主席习近平的提名決定李強為國務院總理

(上接第一版)

9時24分，总监票人、监票人检查电子票箱和电子选举系统后，工作人员开始分发选票。每位代表拿到6张选票。

根据大会议选举和决定任命的办法，决定国务院总理人选和中央军委副主席、委员人选表决票，选举国家监察委员会主任、最高人民法院院长、最高人民检察院检察长、十四届全国人大常委会委员长用选票。

经过写票、投票、计票，11时，工作人员开始宣读表决、选举计票结果。

在主持人宣布李强同志为中华人民共和国国务院总理后，全场响起热烈的掌声，李强起身向代表们鞠躬致意。随后，他转向习近平，两人亲切握手，习近平向他表示祝贺。李强又同李克强同志握手，相互致意。

随后，主持人依次宣布：

張又俠、何衛東同志為中華人民共和國中央軍委委員會

副主席。

李尚福、刘振立、苗华、张升民同志為中華人民共和國中央軍委委員會委員。

劉金國同志當選為中華人民共和國國家監察委員會主任。

張軍同志當選為中華人民共和國最高人民法院院長。

應勇同志當選為中華人民共和國最高人民檢察院檢察長。

159位候選人當選為第十四屆全國人民代表大會常務委員會委員。

每一項表決、選舉結果宣布時，現場都響起熱烈掌聲。

根據大會主席團關於宪法宣誓的組織辦法，全體會議各項議程進行完畢後，国务院總理李強、國家監察委員會主任劉金國、最高人民法院院長張軍、最高人民檢察院檢察長應勇，分別進行了宪法宣誓；中央軍委副主席、委員，全國人大常委會委員，分別進行了集体宣誓。

(新華社北京3月11日電)

不斷提高核心競爭力技術創新力品牌影響力 在做強做優做大中更好履行國企之責

(上接第一版)

張安順強調，党的二十大为我们做好新时代国资国企工作指明了前进方向、提供了根本遵循，要坚守壮大国有经济的初心信心，保持全面深化改革的定力毅力，以改革的攻坚突破推动全面振兴取得新突破。要提高政治站位，切实担负起“勇挑大梁”的政治责任和使命担当，锚定省、市党代会和市委十五届二次全会暨市委经济工作会议确定的目标任务不放松，持之以恒补短板、强弱项、固优势。要明晰战略定位、明确发展路径，加快布局优化和结构调整，持续深化改革、着力降本增效，进一步释放潜力、激发活力、增强动力。要突出主责主业，准确把握形势、吃透用好政

策，学习先进理念、借鉴成功经验，坚持底线思维、防范化解风险，更高质量、更有效率、更可持续地创造增量财富。要加强对接合作，千方百计招商引资、全力以赴拓寬融资、持之以恒扩大投资，力争在赋能产业振兴上作出新贡献。

张安顺强调，要坚持党建引领，进一步强化政治意识、提高政治站位，推动党建工作和企业发展深度融合，以高质量党建引领高质量发展。要压实国资国企从严治党主体责任，严明政治纪律和政治规矩，引导国企干部职工知敬畏、存戒惧、守底线，进一步构建良好政治生态。

冯延平、譚乐伟参加调研。

國務院總理李強簡歷



李
強
國務院
總理

李強，男，漢族，1959年7月生，浙江瑞安人，1976年7月參加工作，1983年4月加入中國共產黨，中央黨校研究生學歷，高級管理人員工商管理碩士學位。

現任中共二十屆中央政治局常委，國務院總理、組組書記。

(新華社北京3月11日電)

李強總理將出席記者會

新華社北京3月11日電 3月13日上午十四屆全國人大一次會議閉幕后，國務院總理李強將在人民大會堂三樓金色大廳出席記者會並回答中外記者提問。

屆時，中央廣播電視總台進行現場直播，新華網進行現場圖文直播。

中華人民共和國
中央軍事委員會副主席簡歷

中華人民共和國中央軍事委員會副主席
張又俠



中華人民共和國中央軍事委員會副主席
何衛東

張又俠，男，漢族，1950年7月生，陝西渭南人，1968年12月入伍，1969年5月加入中國共產黨，軍事學院基本系畢業，大專學歷。

現任中共二十屆中央政治局委員，中共中央軍事委員會副主席，中華人民共和國中央軍事委員會副主席，陸軍上將軍銜。

(新華社北京3月11日電)

國家監察委員會主任、
最高人民法院院長、
最高人民檢察院檢察長簡歷

國家監察委員會主任
劉金國



最高人民法院院長
張軍



最高人民檢察院檢察長
應勇

劉金國，男，漢族，1955年4月生，河北昌黎人，1976年12月參加工作，1975年9月加入中國共產黨，中央黨校大學學歷。

現任中共二十屆中央紀律檢查委員會書記，中央紀律檢查委員會副書記，國家監察委員會主任，總監察官。

(新華社北京3月11日電)

張軍，男，漢族，1956年10月生，山東博興人，1973年1月參加工作，1974年5月加入中國共產黨，中國人民大學法律系刑法專業畢業，研究生學歷，法學碩士學位。

現任中共二十屆中央委員，最高人民法院院長、黨組書記、審判委員會委員，首席大法官。

(新華社北京3月11日電)

應勇，男，漢族，1957年11月生，浙江仙居人，1976年12月參加工作，1979年4月加入中國共產黨，浙江大學行政管理學專業畢業，在職大學學歷，法學碩士學位。

現任中共二十屆中央委員，最高人民檢察院檢察長、黨組書記、檢察委員會委員，首席大檢察官。

(新華社北京3月11日電)